

拜登赦免其子 美国朝野哗然

新华社华盛顿12月1日电 美国总统拜登1日改变立场，突然宣布赦免其子亨特·拜登，并希望美国人理解他作为父亲和总统作出的这一决定，引发美国朝野哗然。

拜登在一份白宫网站公布的声明中说，亨特“遭选择性和不公平”对待，而这一切仅仅因为亨特是他儿子。拜登指责国会中的政治对手煽动针对亨特的指控，进而打击自己。

美国当选总统特朗普第一时间在社交媒体上批评拜登“滥用司法”。特朗普将拜登赦免亨特同2021年1月6日“国会山骚乱”事件相关联，称拜登的赦免决定是“滥用司法”，而那些因“国会山骚乱”事件被定罪判刑的特朗普支持者遭“司法误判”。

美国共和党人纷纷批评民主党人拜登出尔反尔和“双重标准”。代表艾奥瓦州的美国联邦参议员、共和党人查克·格拉斯利在社交媒体上说，他对拜登赦免亨特感到震惊，因为拜登多次表示不会这样做。代表威斯康星州的美国联邦参议员、共和党人罗恩·约瑟夫表示，在民主党治理下，美国存在两套司法系统，一套用来保护民主党人，另一套用来对付他们的政治对手。

美国国会众议院监督与问责委员会主席、共和党人詹姆斯·科默发表声明，指责拜登及其家族“想尽一切办法逃避被问责”。该委员会在社交媒体上发文说，从针对特朗普的“法律战”到对亨特的赦免，拜登前所未见的滥用权力是美国总统之位上的污点。

一些美国民主党人也对拜登改变立场感到不满。科罗拉多州州长、民主党人贾里德·波利斯发表声明说，对拜登将家庭置于国家之上感到失望。来自亚利桑那州的国会众议员、民主党人格雷格·斯坦顿表示，他不认同拜登赦免亨特。这不是一次出于政治动机的起诉。亨特犯了重罪，并被陪审团裁定有罪。

拜登赦免亨特立即登上美国各

大媒体头条。美国《国会山报》文章写道，拜登赦免亨特震动美国政坛，共和党人对此表示愤怒，一些民主党人也感到失望。《大西洋月刊》发表题为《拜登不可饶恕的虚伪》的文章，批评拜登出尔反尔。福克斯新闻台网站报道称，白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔曾6次表示拜登不会赦免亨特，并在另外一篇报道中批评拜登在卸任前“又一次说谎”。

美国有线电视新闻网发表分析文章说，拜登曾宣称要恢复美国司法部独立性，并多次公开表态不会赦免亨特，所以拜登最新举动令人震惊。拜登赦免亨特“加深了美国政治与法治之间的纠葛，进一步削弱公众对美国司法体系的信心”，相关情况“几乎肯定将在特朗普第二任期内进一步

恶化”。

美国《纽约时报》以《赦免儿子一串中，拜登重复特朗普的一些抱怨》为题发表分析文章说，拜登口吻很像继任者特朗普，他抱怨“选择性起诉和政治压力”，质疑美国司法体系公平性。

据美国媒体报道，拜登宣布赦免亨特后，亨特律师团队随即联系特拉华州和加利福尼亚州联邦法官，要求撤销亨特相关案件，取消定于本月晚些时候举行的量刑听证会。

今年6月，拜登曾在社交媒体上发表“没人能凌驾于法律之上”的帖文。在拜登宣布赦免亨特后，此帖在社交媒体上被广泛转发，许多美国网民批评拜登违背承诺，还有人制作讽刺表情包，称“亨特能凌驾于法律之上”。



▲美国总统拜登之子亨特·拜登(左)和美国当选总统特朗普(右)

特朗普称拜登在“滥用司法”

新华社华盛顿12月1日电 美国当选总统特朗普1日在社交媒体上说，现任总统拜登赦免其子亨特是“滥用司法”。

特朗普将拜登赦免亨特同2021年1月6日“国会山骚乱”事件相提并论，称拜登的赦免决定是“滥用司法”，而那些因“国会山骚乱”事件被定罪判刑的人遭“司法误判”。

2020年美国总统选举结束后，共和党人特朗普拒绝向民主党竞选对手拜登认输，反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦酿成骚乱，造成人员伤亡和财产损失。美国司法部数据显示，美国已有上千人因“国会山骚乱”事件被起诉，数百人被定罪。

驻日美军连曝恶行

日本媒体12月2日报道，驻日美军近期犯罪事件连发。涉案美军士兵中，一人偷窃衣物并在逃跑时打伤店员，另一人醉酒后爬上附近居民家屋顶。这两起案件正在调查中。

据共同社、《冲绳时报》等媒体报道，冲绳县警方2日说，一名涉案美军士兵现年19岁，隶属位于冲绳县浦添市的牧港补给区。11月2日下午，这名士兵在浦添市一家二手服装店偷窃一件售价约6400日元(约合310元人民币)的衣服，被发现后抢夺衣物并打伤店员，随后逃走。

据《读卖新闻》等报道，另一名涉案美军士兵来自冲绳县的美军嘉手纳空军基地，现年23岁。根据冲绳县警方的说法，这名士兵本月1日清晨5时左右喝

得酩酊大醉，爬上北谷町一户居民家的屋顶。警方接到报案后赶往现场，这名士兵拒绝认罪，称“不记得发生什么”。

驻日美军近年来被频频曝光涉嫌犯罪事件，引发冲绳民众强烈不满。今年6月底，媒体曝光先后发生于去年12月和今年5月的两起驻日美军性侵冲绳女性案件，但日本政府未曾对外公布相关消息，也未及时通报冲绳县政府。冲绳县民间团体定于本月晚些时候举行大会，抗议美军罪行。

长期以来，驻日美军犯罪、交通肇事、扰民等问题让驻在地民怨日深。依据日美签署的相关协议，驻日美军实际享有治外法权，这成为美军人员在日本作奸犯科的保护伞。

新华社微特稿

韩国医生“辞职潮”僵局难解

韩国政府、执政党和医疗界为化解医生“辞职潮”建立的协商机制因分歧难以弥合而停摆后，韩国教育部12月2日表示，愿就2026学年医学院招生计划展开磋商，但2025学年招生名额已不可调整。

韩国教育部发言人在2日的记者会上说，该部门为协商机制暂停运作感到遗憾，但仍坚持医学院扩招的立场。由于2025学年医学院招生程序已经启动，这一学年的招生名额不能改变。

这名发言人表示，教育部愿就2026学年医学院招生计划与相关方进行讨论，希望尽早重启磋商。

此前一天，参与协商的两个医疗界学术团体宣布退出该协商机制，理由是“政府和执政党没有解决当前问题的意愿，继续谈判毫无意义”。按执政党国民力量党的说法，医疗界坚持要求调整2025学年医学院招生名额，而政府和执政党难以接受这一条件。

据新华社电

几内亚球迷冲突致56人死亡

新华社阿比让12月2日电(记者 张健)科纳克里消息：几内亚信息和新闻部长法纳·苏马2日在政府公告中表示，几东南部恩泽雷科雷市1日发生的球迷冲突事件已造成至少56人死亡、多人受伤。

苏马敦促地方政府及民众采取一切必要措施维护社会稳定。他说，政府将承担此次事件中受伤者的医疗费用，并对事件

展开深入调查，确定相关责任主体。

据当地媒体报道，12月1日下午，在恩泽雷科雷市一体育场举行的“马马迪·敦布亚将军”杯足球赛决赛接近尾声时，对阵双方恩泽雷科雷队和拉贝队球迷因对裁判判罚产生分歧而发生严重冲突。警察使用催泪瓦斯进行干预，观众涌向球场出口时发生严重踩踏。